
 

16/03/2026

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 6ª vez em Sessão Ordinária, aos dezesseis dias do mês de março ano de 

dois mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César 

de  Lima,  Francisco  Tobias  Martins  Júnior,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner 

Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner 

de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. 

Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público  presente  e 

aqueles  que  acompanham  a  sessão  por  meio  do  Facebook.  Auxiliam  nessa  sessão  os 

servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts. 

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 4ª sessão ordinária para se  

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 023/2026. “Oriundo 

do Prefeito, encaminhando projetos de lei nº 26, 27 e 28/2026 requerendo votação em regime 

de urgência. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao EXPEDIENTE. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da 

INDICAÇÃO Nº 039/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: A CONSTRUÇÃO DE UMA RAMPA DE 

ACESSIBILIDADE PARA CADEIRANTES NO VELÓRIO MUNICIPAL. JUSTIFICATIVA. A 

presente indicação tem por objetivo garantir melhores condições de acessibilidade às pessoas 
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com deficiência ou mobilidade reduzida que necessitam utilizar as dependências do Velório 

Municipal. Atualmente, a ausência de uma rampa de acesso adequada dificulta a entrada e 

circulação  de  cadeirantes,  idosos  e  pessoas  com  dificuldades  de  locomoção,  gerando 

constrangimentos e impedindo que todos possam ter acesso digno ao local em momentos tão 

delicados como o de despedida de familiares e entes queridos. Dessa forma, a implantação de 

uma rampa de  acesso  no  Velório  Municipal  proporcionará mais  segurança,  autonomia e 

dignidade às pessoas que necessitam desse tipo de estrutura, garantindo que o espaço público 

seja verdadeiramente acessível a todos. Poço Fundo, 09 de março de 2026. Francisco Tobias 

Martins Júnior (AMARAL), Vereador”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sr. 

Presidente, foi um cadeirante que pediu para mim. Ali no portão tem, é o que dá acesso ao o 

velório,  né? E eu não sei  lá no Paiolinho,  não reparei,  se  tiver também, puder dar uma 

olhadinha. Obrigado, senhor, obrigado companheiro”. O Presidente solicita a manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 043/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do 

Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando: 

REGULAMENTAÇÃO  DOS  CHACREAMENTOS  EXISTENTES  NO  MUNICÍPIO,  BEM 

COMO  DAQUELES  QUE  VIEREM  A  SER  IMPLANTADOS  FUTURAMENTE. 

JUSTIFICATIVA.  A  presente  indicação  tem  por  objetivo  sugerir  a  organização  e  a 

regularização dos chamados chacreamentos existentes no Município, os quais consistem, em 

regra, em parcelamentos de áreas destinados à formação de chácaras de recreio ou moradia. 

Observa-se que, nos últimos anos, tem ocorrido o surgimento de diversos empreendimentos 

dessa natureza,  muitas vezes sem regulamentação específica ou sem critérios urbanísticos 

claramente  definidos.  Tal  situação  pode  gerar  insegurança  jurídica  para  proprietários, 

adquirentes e para o próprio Poder Público, além de possíveis impactos na infraestrutura, no 

meio ambiente e na organização territorial do Município. Dessa forma, a criação de uma 

legislação específica  poderá  estabelecer  regras  claras  para  implantação,  regularização e 
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demais  requisitos  urbanísticos,  garantindo maior  controle  e  planejamento  do  crescimento 

dessas  áreas.  Além disso,  a  regulamentação  permitirá  ao  Município  disciplinar  tanto  os 

chacreamentos  já  existentes  quanto  os  futuros,  promovendo  desenvolvimento  ordenado, 

segurança jurídica e melhor qualidade de vida para a população. Poço Fundo, 12 de março 

de 2026. Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves e Nilson José da Silva, Vereadores Autores”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira  diz  “Presidente,  conforme  falou  na  justificativa,  basicamente  a  ideia  nossa  é 

regulamentar algumas chácaras que já existem no nosso município, e que infelizmente são 

construções irregulares e que são de pessoas carentes, pessoas que precisam dessa moradia. 

E eu acho que o poder público não pode virar as costas para essas pessoas. Então a gente  

procurou. uma maneira dentro da lei para que fosse feita essa regularização e também a gente 

e já dando início, agora, vamos dizer assim, um marco zero da questão dos chacreamentos, 

começa a partir de agora, para que seja feito dentro da lei, seja regularizado, porque esse 

tipo de moradia gera um desconforto muito grande para o dono da propriedade, porque tem 

dificuldade  para  o  fornecimento  de  energia,  tem  dificuldade  para  o  fornecimento 

abastecimento de água, e sem contar outros serviços essas pessoas ficam na informalidade e o 

município conforme eu disse ele é corresponsável por esse cidadão. Então, a gente achou 

melhor a gente estar fazendo esse pedido, para que fosse implantada essa lei, para a gente  

estar  podendo  regularizar  e  ajudando  a  melhorar  a  vida  do  povo  nosso”.  O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Com certeza, vereador. É um grande ato”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária,  o  pedido  foi  aprovado  por  oito  votos.  PROJETOS  PARA LEITURA. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 026, DE 06 DE MARÇO DE 2026: “Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo a receber imóvel como pagamento de dívida, e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 027, DE 11 DE MARÇO DE 2026:  “Autoriza o 
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Poder  Executivo  a  realizar  Termo  Aditivo  ao  Termo  de  Fomento  com  Organização  da 

Sociedade Civil que especifica (LAR SÃO CAMILO DE LELIS), nos termos do art. 31, II, da 

Lei  Federal  nº.  13.019/14,  e  dá  outras  providências”.  Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº.  028,  DE 12  DE MARÇO DE 2026: “Autoriza  a  concessão  de  apoio 

financeiro, e dá outras providências”.  ORDEM DO DIA. Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº. 005, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2026: “Reconhece, no âmbito do 

Município  de  Poço  Fundo/MG,  o  Cordão  de  Girassol  como  instrumento  auxiliar  de 

identificação das pessoas com deficiência oculta, e dá outras providências”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “É um projeto de autoria da 

vereadora Marília,  que institui  no âmbito municipal  o cordão de girassol”.  O Presidente 

coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, esse é 

um projeto, ele já tem ele federal e aí eu estou colocando esse projeto aqui, é o cordão de 

girassol, que ele identifica as deficiências ocultas ou não aparentes. É tudo aquilo que a gente 

não consegue ver. Por exemplo, autismo, TDAH, surdez, doenças crônicas, fibromialgia. Ele é 

um cordão que tem estampadinho o girassol. E ele pode ter, do outro lado, ele pode ter o 

símbolo daquela doença, por exemplo, tem o autismo, tem a fibromialgia, todos os símbolos, 

eu até  tenho lá em casa,  mas esqueci  de trazer.  Então,  eu acho que é  um projeto muito  
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louvável  para as  pessoas da cidade,  e  ele  não é  obrigatório,  ele  é  mais  para identificar  

mesmo, para identificar que aquela pessoa precisa de apoio, que aquela pessoa precisa de um 

pouco  de  atenção,  que  aquela  pessoa  precisa  de  um  atendimento  prioritário.  Então,  eu 

coloquei o projeto aí, espero que vocês aprovam”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “É só em crianças?”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, é em qualquer 

idade. Até esses dias eu estava falando com a Leninha que eu vi um vídeo de uma menininha.  

Ela deve ter uns quatro aninhos, ela é autista.  E ela fala que ela não consegue, é muito  

bonitinho, eu vi no Instagram, ela fala que ela não consegue usar o colar. Mas os lacinhos 

dela identificam que ela tem autismo, sabe? Então, tipo assim, não é obrigatório, porque 

algumas  pessoas  não  suportam  usar.  Aí  nele  vai  o  crachazinho  com  a  carteirinha,  a 

carteirinha já tem aqui no município, já tem aprovado. Até eu queria falar, para poder estar 

confeccionando essas carteirinhas, que é no CRAS, que tem que estar confeccionando. E até 

eu falei lá na AUPI, a Cíntia faz lá do pessoal. Mas é uma carteirinha que você tem que fazer 

com laudo médico, é uma coisa assim, é um documento mesmo, não pode ter falsificação, 

tudo certinho. Então, aí tem ele e tem ele com o suporte de crachá. É muito interessante. Eu 

acho que as crianças precisam dessa identificação, adultos também. Então, é uma lei muito 

interessante”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Marília, vereadora, quero 

dar os parabéns é louvável demais esse teu projeto né e dizer que é de suma importância, a 

senhora falou das carteirinhas, a carteirinha foi desenvolvida, se não me engano, o projeto foi 

feito em 2017, por esta casa, em 2018, por esta casa aqui, a gente fez o projeto a pedido de 

uma mãe. E para você ver o tanto que é bom. Se eu vi as pessoas as pessoas da cidade, os  

munícipes. Para quê? Ela traz o projeto, às vezes é alguma coisa que a gente não conhece. 

Ela trouxe, pediu para a gente, a gente fez o projeto e hoje é realidade. E muito bem dito, só  

dizer que, para poder estar fazendo as carteirinhas, as carteirinhas bem feitas, que é um 

documento,  identifica  as  crianças,  as  pessoas  adultas  e  assim  adiante.  Muito  louvável, 

parabéns”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 
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Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 021, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026: “Concede isenção de taxas ao Estado de Minas 

Gerais, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Concessão de isenção de taxas ao estado de Minas Gerais, suas autarquias 

e fundações, que dependerá de reciprocidade por parte do estado”. O Presidente coloca o 

projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
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Nº. 023, DE 05 DE MARÇO DE 2026: “Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo Aditivo 

ao Termo de Fomento com organização da sociedade civil que especifica (Monte Olimpo), nos 

temos do art. 31, II da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá outras providências”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Jander Lúcio de Souza 

diz “Presidente. Eu queria só agradecer ao Executivo. Por ter atendido, foi uma indicação 

que eu fiz para o pessoal de jiu-jitsu, que para a gente ter aqui na nossa cidade a casa do 

atleta. porque muitos atletas nossos estavam indo para São Paulo, outras cidades, para poder 

fazer seu treino, ter um local para ficar, um local de concentração para os campeonatos. 

Então, agora, com esse termo aditivo aqui, nós vamos conseguir montar essa casa do atleta,  

comprar mobiliário, enfim, estruturar a Casa do Atleta para que a gente possa melhorar 

ainda mais o nosso projeto aqui do jiu-jitsu, o nosso grande projeto social. os frutos têm 

trazido para a nossa cidade, tirando as pessoas da marginalidade, de outras coisas ruins, e 

levando para o lado bom da vida, que é o esporte, e dando disciplina para a vida para essas 

pessoas. Então, fica aqui o meu agradecimento ao Executivo, os parabéns novamente. para o 

professor  Gledison,  que  toca  o  projeto  de  forma  excelente,  e  aos  atletas  também,  que 

conseguiram grandes resultados, esse final de semana, novamente. Então, o projeto é super 

viável para nós. Muito obrigado”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor 

presidente, eu gostaria de dar os parabéns para o novo vereador Jander. pela sua iniciativa e 

E agradecer ao executivo também por ter atendido o vereador. Aqui a gente sempre fala no 
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esporte, hoje, esporte e saúde não é gasto, é investimento. E, além do mais, que nem falou 

muito bem, transformando pessoas em cidadãos de bem. Isso é muito importante. O esporte 

proporciona isso. Então, meus parabéns, vereador. Continue firme nessa sua luta. E o que 

precisar da gente, estamos às ordens. Parabéns aí, vereador. Parabéns Jander”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, eu também gostaria de endossar as palavras do 

vereador Amaral, do vereador Jander. É importante e é com muita satisfação que a gente mais 

uma vez, vota projetos que dão incentivo ao esporte. É repetitivo, mas é importante a gente  

falar o quanto é importante o esporte, a cultura para o nosso povo, para a nossa comunidade. 

Forma caráter, sociabiliza todas as pessoas, gera interação entre a comunidade, fortalece 

vínculos de amizade. E, além de tanta coisa boa que o esporte nos traz, ainda a gente tem os 

campeões aqui de posto fundo, que são graças, é graças a esse apoio que a prefeitura cede ao 

esporte. A gente tem que parabenizar o prefeito pela visão. A gente tem que parabenizar a 

Erika, que é a nossa secretária de esportes. o Gledson e, lógico, todos os atletas. O Gledson e 

as  pessoas  que  estão  na  frente  na  execução  do  projeto  Monte  Olimpo,  a  gente  tem que 

parabenizar pela seriedade, pela dedicação de fazer com que o o projeto siga em frente. E aos 

atletas a gente tem que parabenizar pela dedicação, pelos treinos, pelo suor derramado para 

que nossa cidade esteja sempre em evidência. Então, parabéns a todos vocês e a todas as 

pessoas que, direto ou indiretamente, tenham colaborado com esse projeto”. O Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 024, DE 05 DE MARÇO DE 2026: “Altera o art. 71 da Lei nº. 
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1.968/15, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “É o aumento da remuneração das conselheiras tutelares”. O Presidente 

coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a 

chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 026, DE 06 DE MARÇO DE 2026:  “Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo a receber imóvel como pagamento de dívida, e dá outras providências”. O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 
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acordo com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, 

vereador  membro”.  O Presidente  coloca  o  projeto  em discussão.  O Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz “Esse projeto autoriza o poder executivo municipal a receber parte 

de um imóvel localizado no Distrito do Paiolinho como forma de pagamento de uma dívida 

judicial, no valor aproximado de R$ 671.576,94.É a respeito daquela asfalto que tem lá na 

área. É certinho pela vista, né? Aí a prefeitura assaltou. Entro na justiça, porque hoje, no 

caso, é claro, é proibido a prefeitura assaltar lugar particular no caso. A pessoa pra vender 

terrenos, hoje, claro, tem que estar com a infraestrutura toda pronta, e não foi o caso de lá. Aí  

a prefeitura asfaltou esse terreno, fez a infraestrutura toda, mas entrou na justiça para pegar 

o dinheiro e agora o conseguiu vencer na justiça”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Isso é uma coisa que arrasto faz tempo. Eu acho importante que resolva mesmo. A prefeitura 

vai pegar uns lotes lá. E é muito bom isso para o distrito para a prefeitura, que ela vai poder,  

às vezes, doar lote ou fazer casa popular lá nesses lotes. É muito importante”.  O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, também considero importantíssimo, isso a gente já 

sabe, vem arrastando há muitos anos, e é uma dívida que está parada. a possibilidade da 

permuta, no caso da troca, eu acho muito viável. Nós, que eu digo, nós todos, vamos ter a 

oportunidade de  investir  lá  no Paiolinho,  o  Waguinho que é  de  lá,  vai  ter  uma área da 

prefeitura, ou para vestir, ou para futuras permutas em outros locais, então, muito viável. Da 

minha  parte,  eu  vejo  com  bons  olhos”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Presidente, gostaria também de comentar a respeito desse projeto. Mais uma vez, é com 

muita satisfação que a gente traz esse projeto aqui para a Câmara para ser discutido. Esse. é 

um assunto que se arrasta desde a década de 90. O loteamento, que foi construído de maneira 

irregular lá no Paiolinho. Passaram vários mandatos, principalmente o que eu acompanhei 

mais de perto, o mandato de 2002 a 2011. aliás, 2000, 2004, depois 2004, 2008, e onde o 

administrador,  o  prefeito,  virou  as  costas  para  o  povo  do  Paiolinho.  Ele  não  assumiu  a 

responsabilidade como administrador público e deixou o povo do Paiolinho naquela situação 

deplorável em que se encontrava. Chuva, poeira e um loteamento grande. E aí gostaria de dar 
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os  parabéns  para  o  senhor,  presidente,  porque  foi  no  seu  mandato  como  vice-prefeito, 

juntamente com o ex-prefeito Renato que vocês, com a seriedade que vocês conduziram a 

prefeitura nos oito anos em que vocês estiveram ali. Vocês assumiram a responsabilidade, 

tiveram a sensibilidade de estar resolvendo esse grande problema que o pessoal do Jardim 

Bela  Vista,  lá  do  Paiolinho  tinha.  Hoje,  graças  a  Deus,  é  um loteamento  que  pode  ser  

considerado  cidade,  agora  sim,  porque  tem  iluminação,  tem  pavimentação,  tem  rede  de 

esgoto, ligação de água. E Através desse trabalho sério que o senhor, como vice-prefeito, 

juntamente com o ex-prefeito Renato, conforme eu disse, o senhor, eu lembro muito bem, fui  

testemunha do quanto o senhor trabalhou para que a prefeitura conseguisse recurso para que 

o povo do Paiolinho fosse tirado dessa situação. E hoje a gente vem aqui, vamos dizer assim, 

coroar  todo  esse  trabalho,  depois  de  tanto  tempo  se  arrastando,  hoje  o  município  está 

justamente, de uma forma justa, recebendo o terreno em troca, o terreno devido pelo dono do 

loteamento para que regularizasse essa situação. E ali no Paiolinho, esses terrenos vão ser 

muito bem usados se deus quiser. Tem muita coisa que pode ser feita ali para o povo do 

Paiolinho. Inclusive a creche do Paiolinho, que é um sonho das famílias ali do Paiolinho. A 

gente sabe da necessidade, a gente sabe o quanto uma creche ajuda uma família, facilita a 

vida  da  família,  para  que  a  mãe  possa  trabalhar,  o  pai  possa  trabalhar  e  melhorar  a 

qualidade de vida da família. E isso é uma coisa que a gente está correndo atrás também. Não 

sei  quando,  mas,  se  Deus  quiser,  é  um  outro  sonho  que  a  gente  vai  conseguir  realizar.  

Parabéns viu presidente”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Sim vereador, a 

gente, quero falar aqui também que a gente conseguiu esse recurso, grande parte daquele 

asfalto lá com o ex-deputado federal, o Geraldo Tadeu, de Poços de Caldas. Foi um dinheiro 

que a gente conseguiu lá e que a gente fez grande parte daquele asfalto lá”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente. Eu também queria parabenizar o trabalho que 

o senhor fez lá atrás, o senhor e o Renato, sempre aí lutando, correndo atrás de recursos. hoje 

está lá o loteamento,  igual  o vereador Luciano falou,  está asfaltado,  energia,  água,  tudo 

arrumadinho. Parabéns mesmo ao senhor. É uma luta que vem distante, igual o Luciano falou 
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agora, está sendo coroada. E nada mais justo do que estar, igual o Vaguinho falou, é uma 

coisa  que  vinha  arrastando  há  muitos  anos,  agora  está  sendo  legalizada.  Parabéns”.  A 

Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Também  quero  dar  os  parabéns  para  o  senhor, 

presidente, porque lá atrás o senhor plantou a sementinha e hoje vão estar colhendo os frutos. 

Fez um trabalho excepcional,  trabalhou muito bem enquanto vice-prefeito,  juntamente do 

prefeito  Renato.  Então,  gostaria  de  dar  os  parabéns.  Parabéns  para  o  senhor,  o  distrito 

merece  muito.  E  eu  tenho  certeza  que  ainda  vão  realizar,  conforme  o  vereador  Luciano 

mencionou,  grandes  obras  lá.  Parabéns,  parabéns  ao  distrito  também”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente,  eu também gostaria de dar os 

parabéns para o senhor e também dizer que,  quando foi  asfaltado aquele loteamento,  eu 

estava nessa casa, que é o maior prazer de ir. A gente está somando juntamente com o senhor, 

juntamente com o prefeito Renato da época. E gostaria de dar os parabéns ao senhor. Eu 

lembro a luta que foi e graças a Deus está lá. Né? Muitas pessoas cobravam a gente, eu 

pegava e falava, gente, hoje vocês saem da casa de vocês, vocês não pisam mais em barro, 

nem em poeira, vocês pisam em asfalto. O senhor sabe que tem gente que critica a gente 

mesmo assim. Então, eu quero dar os parabéns ao senhor. Dizer também, se não me engano, a 

rua do cemitério, lá do cemitério, ou a rua do cemitério, do Santo Antônio, foi um asfalto 

conseguido pelo ex-vereador Dario Fernandes, que parece que foi trocado no da Água Limpa, 

coisa assim,  eu não recordo muito  bem.  Então,  tem participações  lá  de,  logicamente,  do 

senhor, do prefeito Renato, mas tem participações também dos vereadores. E só quero dizer 

para o senhor parabéns, porque eu sei que o senhor lutou para que lá o senhor, o prefeito 

Renato e a gente que estava aqui na época, para ter acontecido o que aconteceu, a melhoria 

para o distrito de Paiolinho, que o importante é isso. para aquele distrito, o Barra, o distrito 

Paiolinho, Barra, Lavrinha e assim por diante. Meus parabéns, Sr. Presidente”. O Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 
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diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 027, DE 11 DE MARÇO DE 

2026:  “Autoriza  o  Poder  Executivo a  realizar  Termo Aditivo ao Termo de Fomento com 

Organização da Sociedade Civil que especifica (LAR SÃO CAMILO DE LELIS), nos termos 

do art. 31, II, da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá outras providências”. O relator da Comissão 

de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Marília  Souza  De  Lima,  vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Esse é um termo aditivo com o 

lar  São  Camilo  de  Lelis  no  valor  de  R$  20.000,00”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em 

discussão. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, esse projeto, conforme o 

senhor disse, é um aditivo. Esse lar São Camilo é o lar de Campestre, que cuida das crianças.  

Digamos  assim,  é  triste  a  situação,  mas,  por  outro  lado,  nós  votamos  com  alegria  e 

agradecemos ao prefeito, ao vice-prefeito. a nossa secretária de Ação Social, Alessandra, por 

estar acompanhando de perto esses problemas que, infelizmente, não é só daqui de posto 

fundo, mas, infelizmente, a sociedade vem enfrentando. A gente tem que fazer o possível e o 

impossível para melhorar o máximo possível a vida dessas crianças”. O Presidente solicita 

que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 
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Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 028, DE 12 DE MARÇO DE 2026:  “Autoriza a concessão de 

apoio financeiro, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Esse é um apoio financeiro a senhora Débora, no valor 

de R$ 1.500,00”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Presidente,  esse projeto também é um projeto que acho que não cabe nem 

discussão. Conforme o senhor muito bem disse, é um apoio financeiro pra uma pessoa que tá 

fazendo tratamento de saúde, e que há necessidade desse apoio. Então, mais uma vez eu digo 

que a gente vota e vota com muita satisfação”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Presidente, igual o Luciano falou, a gente é claro que vai votar, é uma ajuda para ela lá, 

nesse momento, que ela tanto precisa. E a Débora é uma pessoa, assim, acho que, né, tenho 

um carinho muito grande para ela, uma pessoa muito especial, né, porque ela que, o grupo 

Seresta ali, né, quanta gente que ela tem, puxa ali para estar cantando, então, com muita 

satisfação, quem está aqui para votar, essa ajuda para ela”.  O Vereador Jander Lúcio de 
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Souza diz “Senhor presidente, com certeza, tudo que envolve essa questão de saúde, de ajuda, 

de custo, ainda mais nesse momento. Essa doença é tão complicada, né? Essas doenças sérias 

que  tem por  aí.  Faz  muita  diferença na vida  da pessoa.  Uma ajuda financeira  dessa.  E 

também, se tratando da pessoa aqui,  que também já tanto fez pela parte social da nossa 

cidade, tantos projetos que trabalhou junto com a gente é uma pessoa totalmente do bem né 

ea gente fica assim sempre a favor desse tipo de ajuda. Melhor se a gente não precisasse 

votar, se todo mundo estivesse sadio, com saúde para isso. Tenho certeza que essa é uma 

etapa que ela está passando, assim como outras pessoas. E logo tudo vai se restabelecer, tudo 

vai acabar bem. E a gente, da nossa parte aqui, o que tiver para a gente poder ajudar, a gente 

está  à  disposição.  Muito  obrigado”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Presidente, eu gostaria também, de dizer, conforme o vereador disse aqui, isso aqui não 

pode nem haver discussão, uma ajuda de custo, vamos dizer assim, a pessoa menos favorecida 

estava no projeto. E gostaria de pedir para o senhor prefeito. Quando tiver, vai aparecer, 

lógico, não só para essa doença tão difícil, outras. Então, a gente está aqui disposto a ajudar. 

Disponibilidade da saúde, que eu sempre falo, sou ferrenho na área da saúde mesmo, chega 

até a ser meio chato,  mas sou ferrenho. E quando aparecer alguma ajuda de custo para 

cirurgia, para alguma coisa, para diária, viagem e assim por diante. Eu tenho certeza que a 

gente vai estar levando o ofício ao senhor prefeito,  e com certeza ele vai estar prestes a 

ajudar, é isso que eu peço. Então, quero agradecer a iniciativa do prefeito e pode ser contar 

com essa  casa  aqui,  com esse  vereador  aqui,  quando vier  alguma coisa  para  ajudar  as 

pessoas,  principalmente,  numa fase tão difícil,  que é  uma fase de doença.  Então,  senhor 

presidente, parabéns à iniciativa do senhor prefeito”. O Presidente solicita que seja feita a 

chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 
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Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja 

concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º 

do artigo 144 do Regimento Interno. Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima está 

com a palavra: “Passo a palavra”. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está 

com  a  palavra: “Sr.  Presidente,  boa  noite.  Boa  noite  a  todos  que  acompanham  pelo 

Facebook,  aos  nossos  colegas  aqui  da  bancada,  aos  colaboradores  aqui  da  Câmara.  Sr. 

Presidente, eu quero começar falando do 39º Encontro de Carreiros, que foi mais um sucesso 

aqui, fazendo valer a nossa tradição da roça, como se diz, a nossa tradição rural aqui, que, 

mais uma vez, a prefeitura e a gestão sempre apoia. Foram, se eu não me engano, mais de 115 

carros, mais boi de cela. E a gente vê a alegria que os carreiros veem. E o reconhecimento 

também que a gente tem que ter com esse pessoal, que eles vêm aqui por gosto. Eles saem, 

andam aí dois, três, cinco dias, até chegar para ajudar a gente a fazer a festa. A gente tem 

que valorizar cada vez mais esse momento, que é o carreiro aqui. Dar os parabéns para a 

Secretaria de Cultura, para a Secretaria de Eventos, aqui para a Janaína, que é da Secretaria 

de Cultura, a Érica, que está na Secretaria de Eventos, o Fabrício, para a Leza, nossa, a Leza 

não mediu esforços, a gente sabe que a Leza, praticamente, ficou até doente para organizar 

isso, não deixar faltar nada. E, graças a Deus, a gente teve só elogios para o encontro do 

carreiro. Também dar os parabéns para a elaboração dos troféus,  fantástico, muito bonito. E 

a gente vê ali os carreiros antigos, carreiro tradicional, como se diz, carreiro raiz mesmo, 

com o pé no chão, sem bota, eu não me lembro o nome do carreiro, mas estava lá carreando a 

moda antiga. Então, isso é muito importante, a gente manter essa tradição. Tem também, dar 

os parabéns ao pessoal que organizou o almoço. para o amigo, colega aqui da bancada, o 

Lourenço, que fez parte da comissão. Meus parabéns, Lourenço. Eu vi a tua correria, a tua 

luta, a tua articulação com os carreiros. Parabéns novamente aí pelo teu trabalho, pela tua 

dedicação.  E  eu,  graças  a  Deus,  pude  acompanhar  também  de  perto.  A  gente  teve  a 

oportunidade de almoçar com eles lá. Aquela prosa boa, aquela troca de informações ali. É 
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muito  importante  aquelas  histórias  que  eles  contam do  pai  e  do  avô,  que  quanta  coisa 

começou ali no lombo do boi, no carro de boi, quanto a gente conseguiu desenvolver a cidade 

com isso. Então, não é fácil, não é fácil juntar, formar uma boiada, achar os bezerrinhos, não 

é, Lourenço? Tudo igual, fazer o carro de boi certinho, adestrar, ver qual que dá mais certo 

para um lado do carro, onde que fica, onde que não fica. Porque, às vezes,  não basta o 

bezerro ser igual, ser bonito, o tourinho ser bonito, chega lá e não dá boi de carro. Então, é 

fantástico o que esse pessoal faz pela nossa tradição, realmente eu fico, assim, de coração 

mesmo. Agradeço demais a correria deles, porque eles fazem isso, como se diz, não ganham 

um tostão para fazer, para nos ajudar, mas o que vale é realmente manter a cultura, manter 

ali  a  tradição dos avós,  dos pais  e  a  nossa tradição aqui  do carro de boi.  Então,  meus 

parabéns ao Executivo, a todos os envolvidos, a gente fala das secretarias, tem também o 

pessoal que eles chamam aí da Secretaria de Obras, os braçais, o pessoal da limpeza, é muita 

gente para agradecer. Então, em um evento dessa estrutura, a gente tem que agradecer em 

geral,  em  nome  de  pessoas,  porque  a  gente  acaba  esquecendo  alguém.  E  fica  aqui, 

novamente, os carreiros o ano que vem vai ser 40 anos do encontro de carreiro. A gente 

espera que seja ainda melhor, tenho certeza que vai ser, em conversa com o executivo, com o 

pessoal,  o  pessoal  está  animado  para  esses  40  anos  de  encontro  de  carreiro.  Fica  aqui 

também o  meu reforço  ao  executivo,  eu  fiz  a  indicação  para  que  a  gente  possa  fazer  o 

monumento ao carreiro, que a gente quis ter eternizado esse monumento. Na hora que chegar 

na nossa cidade, todo mundo vai ver que essa cidade é uma cidade, a cidade agrícola, que 

valoriza a cultura e a tradição do carro de boi e do homem do campo. Então, parabéns pelo 

encontro  dos  carreiros.  Quero  também  falar  da  nossa  viagem  que  a  gente  fez  em  Belo 

Horizonte, que foi a primeira marcha dos vereadores. A gente participou todos os dias lá,  

procurou absorver o máximo das informações. Teve lá eu, a Leninha. O Amaral, o Lourenço e 

a Marília. Também aqui quero deixar meu muito obrigado pela parceria de todos, porque a 

gente tem diferenças de ideologia aqui na Câmara, mas a viagem realmente foi muito boa. 

Nós trocamos muitas ideias. A gente foi para uma viagem de trabalho, mas foi uma viagem 
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com muita alegria que nós fizemos. E é importante que o pessoal saiba que aqui a gente tem a 

diferença,  mas com essa viagem, Amaral,  Marília,  Leninha e  Lourenço,  a  gente  reforçou 

ainda mais, a gente viu que a gente tem muita coisa em comum também para defender aqui, 

que é a população. A gente viu que a gente tem que aprender muito. Eu aprendi com todos, 

uma troca de informações, com conversas, então, isso é muito importante. Muito obrigado 

pela parceria de vocês, Amaral, Leninha, Lourenço e Marido. Foi uma satisfação poder estar 

indo a esse evento com vocês e a gente enriquecendo aqui o nosso conhecimento para trazer 

para o nosso município. Quero falar também aqui da casa do atleta que é uma indicação que 

eu fiz para o Executivo. E hoje, agradecer também a todos os colegas vereadores aqui, por ter 

aprovado mais esse aditivo, lá para a Associação Monte Olimpo que vai reforçar aí os nossos 

atletas, reforçar a autoestima dos nossos atletas, que vão se sentir cada vez mais valorizados 

em praticar o jiu-jitsu, em participar da arte marcial, em fazer o bem para o nosso município, 

como já foi dito aqui. Parece maçante, parece que é uma historinha contada, mas a gente tem 

que contar mesmo, tem que fixar essa história que o esporte é investimento, o investimento.  

que a gente tem grandes retornos com ele. Quando se investe em esporte, se se investe menos 

em saúde, em combate a drogas, em combate à violência. E, acima de tudo, a gente investe na 

qualidade de vida das famílias. A gente investe na felicidade das famílias. Porque quando um 

garoto ou uma menina fica participante  do esporte,  ela aprende ali  dentro do esporte.  o 

quanto é importante a disciplina. E o saber que ela não é a melhor, ela pode ser a melhor, mas 

não  é  a  melhor.  Então,  o  respeito  que  a  arte  marcial  prega,  que  o  esporte  prega,  são 

ensinamentos para a vida. Eu sou fã do esporte, pratico esporte, já pratiquei muito. Nunca fui  

muito destaque, nada, mas sempre procurei estar no meio do esporte. E me ensinou muito 

para a minha vida. E também aqui falar do final de semana, que O jiu-jitsu trouxe mais 

medalhas para nós aqui. Foram duas medalhas de ouro no peso absoluto teve o outro em 

Teresópolis, que foi internacional também, e o outro foi o Oklahoma State Champion, eu acho 

que é assim que pronuncio, não tenho muita certeza, porque o meu inglês é básico do básico. 

É péssimo.  Tivemos aí  três  medalhas de ouro e  uma de prata.  Então,  fica aqui  a  minha 
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admiração, novamente, pelo trabalho do Gledson e pelos atletas. E eu digo que vocês podem 

sempre contar comigo, viu? A gente sabe da qualidade de vocês e do trabalho. Satisfação 

enorme poder ter feito a indicação. poder estar acompanhando com vocês e sentir parte dessa 

equipe. E, de vez em quando, arriscar dar um treininho com vocês. porque não saem grandes  

coisas, mas assim que eu posso, eu sempre faço questão de estar aí acompanhando os treinos. 

Então, fica aqui meu agradecimento a todos vocês, viu, todos agrotado no esporte aí,  do 

Instituto Monte Olímpico e de todos os esportes que tem aí na nossa cidade. Sr. Presidente, eu 

acho que por hoje é só. Muito obrigado, viu. Obrigado a todos”. Feito o sorteio o Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra:  “Boa noite. Boa noite a todos os meus 

colegas.  Boa  noite  aos  colaboradores.  Boa  noite  ao  pessoal  que  nos  assiste  em  casa. 

Obrigado viu Jander. Obrigado mesmo. Eu queria começar a minha fala agradecendo mais 

uma vez os professores da creche. o carinho que elas tiveram aí e que a gente fez, essa casa 

fez por elas. E falar que a importância da gente está votando aquela lei, porque bastante 

cidade ligou aqui para o posto fundo para saber como é que foi. Então, o Poço Fundo foi um 

das  cidades  pioneiras  da  região  a  estar  votando  esse  projeto.  Então,  meu  sincero 

agradecimento a elas. É até perguntaram para mim, o mérito ficou para quem? Falei ficou 

para elas, para as meninas da creche. E falando delas, até falando da viagem nossa, depois  

eu volto para as meninas da creche. Foi muito boa a viagem, Amaral, Marília. E uma das 

coisas que falou na viagem lá vem de encontro com as professoras. Não sei se vocês estão 

lembrando. Lembrado que um dos palestrantes lá falou que só 2% da juventude quer ser 

professor. Então, é uma coisa assim, eu acho que tem que valorizar, sim, os professores, muito, 

muito mesmo, porque é a base de tudo é os professores. E só 2% quer ser professor. Então é 

uma coisa que a gente tem que valorizar bastante mesmo os professores. Porque ninguém tem 

uma profissão bacana se não tiver por trás um professor. Falou lá também, já falando da 

viagem, as mudanças climáticas. A gente tem que sempre estar fazendo alguma coisa e estar 

aprendendo a conviver com ela. Porque isso vem cada vez mais, sendo frequente as enchentes, 

igual aconteceu na cidade ali em Ubá, e outras cidades perto, Juiz de Fora. Então, essas são 
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as coisas que a gente tem que aprender a conviver com elas. Em algumas áreas de risco, a  

gente está vendo se a gente consegue prevenir, tirar essas pessoas antes que aconteça o pior. 

Falou  lá  também  no  evento,  não  sei  se  vocês  estão  lembrados,  é  que  tem  muita  área 

degradada no Brasil, e a gente pode estar recuperando essas áreas, é uma coisa assim que em 

vez de você ficar desmatando, mas você está recuperando essas áreas degradadas. Porque o 

Brasil é um país que acho que está no melhor país do mundo que é um dos únicos países que  

consegue fazer três safras em um ano. Enquanto a Europa faz só uma safra por ano. Nós 

fazemos três safras. Então é um país, como a gente fala, o celeiro do mundo. Então é cuidado 

essas terras aí mesmo, porque, graças a Deus, a gente tem um clima que favorece bastante. É 

e outra coisa que falou também lá, que me chamou um pouco a atenção, é lá mesmo que falou 

que quase todos os crimes, aé Leninha falando mais da parte das mulheres, que quase todos 

os crimes são praticados pelos homens. Então, aí, Leninha, aproveitando, Leninha, nessa fala 

dele, parabéns aí para você que defende tanto essa bandeira que agora está vindo aí a como é 

que chama? Cuidoteca, não é? Então, é mais uma conquista para a nossa cidade e como você 

defende tão bem essa bandeira. Parabéns por você estar à frente, está ajudando a trazer para 

Poço Fundo.  Continue sempre ajudando essas mulheres  que tanto precisa.  E outra coisa 

também, gosto de falar de mulheres, 40% dos pais que têm criança com que nasce com algum 

tipo de problema, abandona a família, 40%. Eu fiquei chocado de ver essa, 40% é muita 

coisa. Aí fica na mão de quem? Das mulheres. Então, eu fiquei chocado de ver, porque que 

culpa que criança tem de nascer com algum tipo de problema? 40% abandonam a família. É 

um dado muito triste. Então, parabéns mesmo aí, Leninha, porque você carrega essa bandeira 

aí.  E falar  do encontro de carreiro,  igual  o  vereador Jander falou,  a  gente  fez  mais  um 

encontro de carreira. Foi, graças a Deus, correu tudo bem. A gente, 39, o ano que vem vai 

fazer 40 anos de encontro de carreiro. Agradecer a toda a equipe que trabalhou, todo mundo. 

Janaína,  o Fabrício,  a Érica,  todo mundo.  Falando em nome dos três,  agradecer a todo 

mundo, o pessoal da Obras que pegou e ajudou a fazer esse desfile. Eu acho que teve, se não 

me engano, 114 inscritos e passou três sem escrever. 117 carreiros. O ano passado tivemos 
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107 e esse ano 117. Fora os bois de cela, que eu acho que teve mais de 100 bois de cela.  

Então, teve muito boa participação. Gente de pertinho do Rio de Janeiro tinha aqui, Jacuí ali, 

perto de Passos de Minas. Bastante gente que gosta e veio prestigiar aí essa festa nossa.  

Agradecer o pessoal do almoço, né? Quatro horas, uma das quatro horas a gente estava lá. O 

irmão do  Rosiel,  parente  dele  ali,  o  irmão do  Márcio,  estava  tudo  lá,  ajudando fazer  o 

almoço. Então, essa equipe aí que pegou de madrugada para fazer, para estar fazendo esse 

almoço. Agradecer ao Rosiel, ele também de madrugada estava lá, o Maicon, a primeira-

dama, a Carol, que pega junto ali e ajuda. Então, é uma tradição que a gente vem. Tinha  

gente, se eu não estiver enganado, tinha gente de um país que estava visitando o Poço Fundo, 

que ficou encantado de ver o desfile. Eu não sei de onde, alguém me falou. Fico encantado de 

ver que nunca viu um carro de boi. Foi uma festa bacana. Parabéns mesmo a todo mundo aí.  

Mas é só isso, presidente. Uma boa noite a todos”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de 

Souza  Alves  está  com a  palavra:  “ Boa noite  a  todos.  Eu  começo  minha  fala  também, 

parabenizando  todos  os  carreiros.  No  nome  do  Lourenço  eu  parabenizo  a  todos  os 

organizadores da festa. É uma tradição do homem do campo. Os primeiros transportes que 

teve no começo do mundo fez. Fez bravura essas boiadas, hoje é mais por tradição, né? Mas 

às vezes ainda pode voltar a usar, porque está acabando o óleo diesel. Mas é um meio de 

transporte que, se não tiver óleo diesel, ainda ajuda muito. E queria falar também, quando o 

vereador fala que a Administração 2004-2012 virou as costas pro Distrito, que isso eu acho 

tão inverdade, porque foi um dos prefeitos que mais fez pelo Distrito. Pegamos o Distrito na 

onde que tinha asfalto era esburacado, o prefeito conseguiu recapear todo o Distrito, e na 

onde que era rua de terra o prefeito calçou as ruas todas. É um prefeito e muitas obras que 

ele fez lá, posto de saúde, poço artesiano, três pontes, fizemos quatro pontes de tubo, que liga 

a estrada do Lambari ao Distrito do Paiolinho e uma aqui na saída do Quebra-Machado. Um 

prefeito que ficou pra história do Distrito,  o prefeito Beto Gouveia.  É lembrado até hoje 

naquele Distrito das obras que ele fez. Eu acho que um prefeito não consegue fazer tudo, 

sempre fica alguma coisa para trás. E nós tínhamos que fazer aonde que era mais velha a 
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cidade. E quando o loteamento é particular, não deu tempo do prefeito entrar em acordo 

porque  foi  muitas,  calçou  o  Distrito,  quase  todo,  ficou  o  loteamento  mesmo.  E  quando, 

agradeço o Nilson por ter conseguido verba para fazer esse loteamento. E aquela rua do 

cemitério  que  sai  para  Turvolândia  foi  um  acordo  porque  quando  o  Luiz  Fernando  foi 

candidato, o grupo nosso pediu a verba para fazer o Morro da Água Limpa. Aí passaram a 

verba, a verba ficou uns dois anos ali na prefeitura. Depois passou a verba para o Distrito do 

Paiolinho, fez a rua Santo Antônio e aquela rua do cemitério. Então, agradeço também o 

deputado Luiz Fernando. Muitos parceiros que tivemos lá no Distrito, Bilac Pinto, Senador 

Hélio Costa.,  Tiago Ulysses,  todos eles  deram verba para o Distrito.  Luiz  Fernando deu 

também, aonde conseguimos também iluminar, por o campo de luz no distrito. Então, eu deixo 

aqui meus agradecimentos. E o povo do Pailinho reconhece até hoje que a administração do 

Beto foi uma das melhores que teve no distrito. E termino minha fala. Obrigado, presidente”. 

Feito o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Eu quero 

parabenizar  também,  que  todos  já  parabenizaram  aqui  a  prefeitura,  e  toda  a  comissão 

organizadora pelos trabalhos realizados ontem, sobre o desfile do carro de bairro que teve um 

sucesso, com bastante carro, como o Lourenço já falou, 117 carros e mais de 100 bois de 

selas. Então, foi um grande evento. E peço para os futuros prefeitos que continuem fazendo 

essa festa, nunca parem, que tenham as pessoas que gostam, vem aquele mundo de gente, um 

grande número de pessoas que esteve ontem aqui, porque as pessoas realmente gostam de ver 

essas coisas, coisas do passado, hoje muitas pessoas não conhecem o que é um carro de boi. 

Então se não tiver uma festa como essa, as pessoas acabam nunca. nunca vendo um carro de 

boi. E agradecer também às cozinheiras que trabalharam lá firme desde de madrugada, na 

cozinha, para estar servindo almoço para os carreiros, as pessoas que trabalharam nos meses 

anteriores também, toda a comissão organizadora, todas as famílias também que receberam 

os carreiros nas suas casas, nas suas residências, recebe com amor, por prazer. Isso é muito 

bonito. São coisas simples, mas é muito bonito ver isso. E quero parabenizar também pelo 

trabalho da Associação Social que foi feito aqui hoje em Poço Fundo, está fazendo hoje, 
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amanhã e depois. Que tá fazendo a identidade e também o título de eleitor. E vai estar fazendo 

a quantidade que dá para fazer, muitas vezes não consegue fazer mais, porque é muito difícil.  

As  pessoas  que  fazem não  dão  conta  de  fazer  mais  do  que  elas  fazem.  Mas  trabalham 

bastante. Quero parabenizar as pessoas que trabalham ali na recepção, a Angela, todas elas, 

pelo trabalho árduo que elas tiveram durante o dia. Pelas meninas também da ação social.  

pelo trabalho que elas tiveram aí, desde cedo até agora à tardinha para estar atendendo a 

demanda da população, que está sendo muito grande. E também a inauguração da Cuidoteca 

que tivemos hoje na Escola Agrotécnica, e tivemos também aqui em Poço Fundo, vai iniciar. 

Está sendo inaugurada a Cuidoteca, que vai estar dando suporte para as crianças, de mães 

que trabalham, mães que estudam. Quando as mães tiverem indo para o trabalho ou indo 

para a escola para ter um lugar para a criança ficar, desde que as mães e as crianças sejam 

cadastradas nesse órgão, né? Ele pode estar trabalhando, estudando tranquilo, e que tem 

onde o seu filho ficar com cuidado, com brincadeira, estudando, vai ser muito importante. E é 

isso”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra: “Estou tentando 

cronometrar o tempo aqui, não quis não. Aceitou com o Luciano. Boa noite, presidente. Boa 

noite  a  todos  os  colegas  de  bancada.  Boa  noite,  pessoal  que  está  em  casa,  nos 

acompanhando. Aos funcionários que estão nos auxiliando nesta noite. Muito obrigada. É, eu 

gostaria,  presidente,  de  começar  agradecendo,  primeiramente  a  Deus  por  mais  uma 

oportunidade de estar aqui, agradecer as secretarias que têm atendido a gente, têm tido uma 

atenção muito boa, a gente que está sempre procurando para levar as demandas do pessoal, 

da população. Eu sempre falo aqui, todos sabem que a maioria, a maior parte é da saúde. 

Então,  eu  quero  agradecer  à  Secretaria  da  Saúde,  na  pessoa  da  secretária  Andreia  por 

atender, por dar atenção às demandas repassadas. Também agradecer à Secretaria de Obras, 

que, nesse momento, é o que está mais, é o que a gente está mais em cima, às vezes, conforme  

foi dito aqui, às vezes a gente acaba sendo até chato, porque são bastante as demandas, todo 

mundo ansioso pelos cascalhos, mas a gente sabe que está sendo feito os trabalhos e com 

certeza vai chegar aí onde ainda não chegou. Então, o pessoal lá do Barreiro, Bela Vista indo 
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lá para a Escola Juca Alves, o pessoal me procurou, também Pinhalzinho e tantos outros 

bairros que também me procurou pedindo uma atenção para a estrada, para estar colocando 

cascalho. A gente já sabe que a chuvarada judiou bastante, mas o serviço está sendo feito, se  

Deus quiser, vai concluir para todos. E a gente vai continuar cobrando, levando até o setor de 

obras,  levando  até  o  executivo,  e  em breve,  com certeza,  vai  estar  resolvido.  Agradecer 

também a Secretaria de Educação e Cultura, tanto na pessoa da secretária Janaína quanto a 

Adriana que dão uma atenção para a gente muito rápida. Às vezes a gente precisa de uma 

resposta, e a resposta é imediata. Então, eu gostaria de agradecer esse feedback rápido e 

imediato, que às vezes a gente pede, e é muito importante, quando é assim. A gente sabe da  

correria,  mas  a  gente  fica  muito  contente  quando  é  mais  rápido.  Agradecer  também  à 

Secretaria de Ação Social, na pessoa da secretária Alessandra, que tem tido um esforço muito 

grande para poder estar realizando os eventos, as questões sociais.  Então, parabenizar a 

Alessandra.  A gente  sabe  que  não é  fácil.  A gente  sabe  que  é  muito  difícil  a  função de 

secretário, só quem passou sabe. Mas a gente tem certeza que com a união e esforço de toda a 

equipe, que tem que funcionar um trabalho de equipe, ele tem que ser organizado e ele tem 

que funcionar. E a gente fica muito feliz quando isso acontece, a interação, o entrosamento. E 

eu gostaria de parabenizar a secretária, que está comandando muito bem, e, se Deus quiser, 

cada vez melhor. Parabenizar também a secretária Érica, por todo o empenho na Secretaria 

de Esportes, dando apoio aos nossos atletas que levam o nosso nome lá fora e representam a 

gente tão bem. Agradecer também o secretário Renato e toda a equipe lá do meio ambiente, 

também pela atenção imediata. A Juliana, sempre muito atenciosa, sempre atende e dá um 

retorno rápido para a gente. Então, muito obrigada, viu, Ju? Enfim, parabenizar a todos da 

administração, que a gente sabe que quando precisa de um esforço de estar reunindo todo 

mundo, a coisa acontece e o resultado é positivo. A gente vê aí com a questão dos carreiros, 

que é um esforço de todo um grupo, tanto quanto ao pessoal da administração, vereadores 

presentes, desse ano eu não pude estar presente, mas tenho certeza que foi bacana, que foi 

muito bom. Também agradecer a Deus, primeiramente. Agradecer meus colegas também pela 
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viagem, que foi muito produtiva. A gente também teve lá no gabinete do nosso deputado, 

Ulysses Gomes, que prontamente nos atendeu, nos ouviu. A gente também levou as demandas 

lá, as necessidades e é sempre recebido com muito carinho, com muita atenção, e eu gostaria 

de agradecer muito, tanto o Ulysses, como o chefe de gabinete, Zetinho, os assessores, todos 

lá,  muito  atenciosos,  muito  carinhosos  com  a  gente.  Muito  obrigada.  E  agradecer 

principalmente pela data de hoje,  que bom a gente ter  a oportunidade de chegar aqui  e 

agradecer pelo dia de hoje, que foi importante, que foi primordial.  Então, eu gostaria de 

agradecer a cerimônia que ocorreu hoje aqui nesta casa, uma cerimônia importantíssima, 

uma cerimônia calorosa, forte, onde tinha várias mulheres potentes. A gente estava aqui com 

a Pâmela de Pouso Alegre, que manda muito bem, reivindica muito bem, luta muito bem pela  

causa do povo de Pouso Alegre, então, uma mulher forte, guerreira, que eu admiro muito. Foi 

uma  honra  encontrar  com  ela  aqui.  Parabenizar  também  as  mulheres  do  Ministério  da 

Mulher, que estiveram aqui presentes. Fiquei muito feliz, acompanhada da secretária Rosane 

da Silva,  ela veio representar a ministra Márcia Helena Lopes,  a Rosane da Silva,  ela é 

secretária  nacional  de  autonomia  econômica  e  política  de  cuidados  do  Ministério  das 

Mulheres. Então, ela veio e eu pude estar entregando a homenagem para ela, que é o projeto  

de lei e pedir para ela levar para a nossa ministra, levando também nosso abraço, nosso 

carinho, e o quanto o Poço Fundo acompanha e reconhece a força, a potência dessa mulher, 

quando trata de justiça social, quando trata dos direitos da mulher. Quando trata do menos 

favorecido, das questões de vulnerabilidade, a Márcia Helena Lopes está sempre à frente 

desse serviço. E a gente sabe o quanto é importante, tendo essa parceria, essa aliança com 

ela. E, se Deus quiser, ela vai estar aqui em Poço Fundo. A Rosane levou o nosso pedido e 

falou que com certeza ela vai estar aqui,  depois de uma homenagem dessa, ela vai fazer 

questão de estar aqui em Poço Fundo, sabendo que a gente acompanha, sabendo que a gente 

conhece, reconhece a luta e o trabalho excepcional que ela exerce. Também achei muito lindo 

a  presença  da  Meire,  a  Meire  que  esteve  aqui  fazendo  um trabalho  de  relaxamento,  um 

trabalho  de  empoderamento  com  todos  aqui  presentes.  Foi  um  momento  ímpar,  né? 
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Meditação, momento que começa um evento já com as pessoas preparadas, o ambiente já 

torna diferente, a gente já sente um clima diferente. Então, foi muito bacana. Parabenizar a 

Meire, agradecer pela presença dela e por ela ter participado aqui. Achei incrível. Uma das 

mulheres aqui também é a doutora Isabel Araújo. Ela é presidente da Comissão Especial de 

Enfrentamento à Violência contra Mulheres da OAB de Minas Gerais e membro da Comissão 

Nacional da OAB e ela veio falar sobre a importância da política do cuidado de recursos  

orçamentários para as mulheres vítimas de violência doméstica em estado de vulnerabilidade. 

Ela  estava  aqui  de  muletas,  estava  com o  pé  quebrado  e  ela  fez  questão  de  estar  aqui 

presente. Uma potência gigante, uma força imensurável. Falou da mulher como um todo, com 

uma igualdade fantástica né. Eu achei importantíssima a presença dela. Uma fala muito rica,  

enriquecedora, que nos fortaleceu naquele momento. E saber que tem ela também aqui com a 

gente  é  a  coisa  mais  fantástica  do  mundo.  Tivemos  também  a  presença  da  Cátia,  um 

espetáculo de mulher. Eu estou falando no nome dessas mulheres, e em nome delas eu falo de 

todas  as  outras  que  estavam  aqui  presentes.  Porque  é  muito  importante  essa  presença 

feminina, esse projeto do cuidado que é um projeto fabuloso, que agora vamos ter aqui no 

nosso município. Tivemos aqui o projeto do Cuidoteca Itinerante. Então, enquanto as mães 

estavam ali na questão de fazer os seus documentos, cuidando dessa parte, as crianças que 

estavam ali, veio para o Cuidoteca, que é uma salinha que foi reservada aqui na Câmara, 

aqui na entrada, e tinha uma pessoa, a Micaele, que estava ali uma belezinha, cuidando das 

crianças, brincando com elas, enquanto a mãe estava lá tratando da questão dos documentos 

dela,  regularizando  lá  a  questão  dos  seus  documentos.  E  tratou  as  crianças  com muito 

carinho e a mãe teve também essa confiança de estar lá,  sossegadinha, enquanto o filho 

estava aqui brincando, se distraindo, com a cuidoteca, que é um trabalho excepcional, que 

tem lá no IF. Também parabenizar o pessoal do IF, a Gisele, que esteve aqui presente, que 

está sempre no nosso município, e o pessoal do IF também, que esteve aqui presente. Teve o 

pessoal de Machado, de Alfenas, o prefeito Michael Willian também estava aqui. O prefeito de 

Alfenas não pôde vir, mas mandou uma representante. E se eu esqueci de alguém, me perdoa, 
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mas todos que estiveram aqui hoje fizeram a sua parte, fizeram o seu momento aqui com a 

gente  e  foi  enriquecedor.  Essa  bancada  estava  uma  bancada  muito  rica.  de  mulheres 

fantásticas  também.  O  presidente  Nilson,  parabéns,  presidente.  Estava  aqui  presente, 

presidindo, falando com todos. Prefeito Rosiel, vice-maico. também teve o seu momento de 

fala,  que  também prestou  todo  o  apoio  a  todas  as  mulheres,  homenageou  também,  teve 

palavras que aquecem o coração da gente, porque é muito importante essa união, esse apoio 

e essa forma de fortalecer a cada uma de nós. Como eu disse, a gente sabe que a caminhada 

não é fácil, a luta é difícil, mas tendo apoio, tendo essa essa bancada de mulheres que teve  

aqui hoje, falando um pouquinho da luta, um pouquinho do que acontece lá fora, e o apoio 

que a gente tem lá em cima é fundamental. A Rosane da Silva falou muito dessa questão do 

Ministério das Mulheres, o quanto tem sido fortalecido essa política pública defendendo os 

direitos da mulher. Falou muito do governo federal, nosso presidente Lula, o quanto ele tem 

fortalecido as políticas em relação à violência contra a mulher, o feminicídio, e a gente sabe 

que a cada dia está assinando uma nova lei, a pedido de todas as mulheres, onde acha que ali 

tem que fazer, tem que melhorar, tem que fortalecer, está sendo feito. A gente viu outro dia a 

lei que o agressor fazendo então, tendo, se tornando agressora com violência contra a mulher. 

Ele terá lá a tornozeleira eletrônica, a mulher também vai ter um dispositivo para poder estar 

se protegendo, para poder estar se sentindo segura. Então, assim, é um orgulho danado para 

a gente saber que lá no nosso governo federal está tendo políticas públicas de fortalecimento, 

de proteção, onde a gente procura apoio, lá a gente encontra trabalhos excepcionais. Chega 

nesse momento que a gente não se sente sozinha, a gente sente que tem apoio, a gente sente 

segurança, a gente sabe onde a gente tem que chamar, a gente sabe onde a gente tem que ir. 

Então, é muito importante, a fala da Rosane foi excepcional, foi muito importante. E eu fiquei 

muito feliz em saber como que as coisas estão sendo feitas, como que as coisas estão sendo 

realizadas,  a  forma  que  a  gente  está  sendo  vista,  com  respeito,  com  dignidade,  com 

integridade, e eu fico muito honrada e muito feliz por fazer parte desse lado, por fazer parte 

do  governo  Lula,  que  ele  continue  realizando  esses  esses  projetos,  essas  leis,  que  não 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 27

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

desanimem, que continuem fortes junto com a gente, nos fortalecendo, para que a gente possa 

continuar andando de cabeça erguida, sem medo, sabendo que tem lei e a lei será cumprida. 

Muito obrigada, presidente”. Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a 

palavra: “Boa noite, boa noite a todos que estão em casa nos assistindo, boa noite a todos da 

mesa. Hoje eu queria começar a minha fala com uma reclamação lá do bairro Barra Grande 

sobre  o  recolhimento  do  lixo.  Eu  já  havia  falado  com  o  Léo  esses  dias  sobre  esse 

recolhimento.  Agora  eu  recebi  várias  fotos.  Semana  passada  não  recolhia  os  dois  dias, 

recolhia  terça  e  sexta.  Então,  pedi  providência  lá,  porque  está  juntando  muito  lixo,  

acumulando, até as fotos são de várias residências. Então, a gente está resolvendo para o 

pessoal da Barra Grande sobre o lixo. Eu queria pedir novamente, eu sei que a gente estava 

em um período de chuva, mas agora a gente teve uma estiadinha. O buraco em trevo. Aquela  

lá até uma situação. Não tem jeito mais de esperar. Ontem à noite até eu passei ali. Está 

muito perigoso, precisa dar um jeito de arrumar aquela pista que está desmanchando, que fez 

um buraco, não sei. que jeito que foi feito aquilo, que não durou nem uns dois ou três meses 

que está ali. Nem isso eu acho que está. Eu queria também falar sobre o mutirão que está 

tendo aqui, da ação social. Eu estive aqui hoje. E.... Eu só queria esclarecer para as pessoas 

que, parabéns para a secretaria que está fazendo. Mas eu acho que tinha que ter alguns 

pontos de esclarecimento, tanto na propaganda de informação, até falei com a Lê aqui. É. 

Sobre o atendimento, que é o atendimento para quem tem cá de um único, no caso de segunda 

via de certidões, porque essa segunda via tem um custo. Então, tinha que ter esclarecido que é 

que é quem tiver a inscrição no Cad Único, e também tinha que ter fornecido a informação 

que são 20 senhas para a identidade. Hoje eu tive muita reclamação, até agora já chegou. que 

chegou aqui, reclamação do pessoal, que o pessoal não foi informado sobre isso e que teve 

gente que trouxe até idosos aqui e não conseguiu porque a senha já tinha acabado. Então, 

estou passando a informação que são 20 senhas. Então, até eu volto aqui no assunto, que eu 

tinha conseguido uma caravana da Polícia Civil para vir aqui fazer esses que hoje não seria 

na data do mutirão, teria sido semana passada, em que eles iam fazer, são 15 investigadores, 
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15 policiais civis, que fazem os documentos e seria assim. Realmente um mutirão, porque 

Nesse de hoje, que vai acontecer hoje, amanhã e depois, está só a Ângela fazendo. Então, é  

humanamente impossível ela fazer uma quantidade muito grande. É uma pessoa só fazendo. 

Ela tem que colher digital, ela tem que tirar foto, ela tem que preencher documento. Eu quero 

parabenizar a Ângela mesmo, porque eu acho que ela é uma guerreira como ela desenvolve o 

trabalho dela aqui, porque é uma demanda gigante, enquanto só ela dá conta. E aí Então, 

hoje eu entrei em contato com o Dr. Paulo novamente para ver se a gente consegue essa 

caravana novamente, que é uma coisa muito difícil de conseguir, mas às vezes dá certo de vir, 

para a gente poder ver um jeito de fazer, de atender a nossa população e fazer a emissão de 

documentos, porque o pessoal está precisando, por causa de aposentadoria, por causa de 

conta bancária, então, muitas coisas já estão pedindo identidade nova. Mas, parabenizar a 

secretaria pela iniciativa, a gente viu bastante gente que lotou aqui em frente à Câmara, mas  

só isso, sobre as informações que às vezes a pessoa desconhece. Teve uma moça que me ligou, 

não vou nem identificar o nome dela, mas ela trouxe o pai e a mãe dela aqui. e já não tinham 

senhas, já é uma dificuldade para tirar, já são idosos. Então, essa informação, eu acho que 

tem que conter lá na propagandinha. E falar da viagem, nós fomos na primeira marcha de 

vereadores de Minas Gerais, e, como o Jander falou, foi esse mesmo, foi uma viagem muito 

boa. Eu acredito que nós cinco viemos com bastante bagagem, lá de Belo Horizonte. Eu falo 

que  a  gente  sai  para  fazer  esses  cursos,  às  vezes  as  pessoas  acham  que  a  gente  está 

passeando, mas é cansativo. Para mim, sair mesmo é um evento, porque eu tenho que deixar 

tudo certo aqui com as minhas meninas. É escola, é prova. Às vezes, de lá mesmo, a gente tem 

que estar resolvendo alguma coisa aqui muitas vezes. Então, assim, mas é muito gratificante,  

porque  a  gente  aprende  muito,  a  gente  aprende  tanto  com  a  convivência  com  outros 

vereadores, como nos cursos que são ministrados, que os professores passam lá para a gente. 

Então, foi uma viagem muito boa. Agradeço o Lourenço, a Leninha, o Amaral e o Jander pela 

companhia. Rimos bastante, nos divertimos bastante, aprendemos bastante, graças a Deus. 

Voltamos todos sãs e salvos, e com uma bagagem muito grande para a gente poder praticar 
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aqui no município, muitas coisas novas que a gente aprendeu. E é isso. A gente está aí para 

aprender, para poder estar fazendo sempre o melhor para o nosso município. E? A gente vai 

estar sempre procurando novas coisas,  porque ninguém nasce sabendo de tudo.  Então,  a 

gente  precisa  estudar  também  para  poder  estar  elaborando  leis  e  para  poder  estar 

fiscalizando, para poder estar implementando. programas aqui para correr atrás de dinheiro, 

atrás  de  emendas.  Então,  é  só  isso,  presidente.  Obrigada”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra:  “Boa noite, Sr. Presidente. Na tua 

pessoa,  eu  cumprimento  os  demais  servidores  dessa  casa  e  as  pessoas  que  estão  nos 

acompanhando em casa. Sr. Presidente, eu gostaria de estar aqui agradecendo ao secretário 

Valdinho, passei uma mensagem para ele hoje, em dez minutos me atendeu, me retornou, me 

deu satisfação. Valdinho, vai aqui, meu abraço, meu agradecimento. Para você. Quero dizer 

também a reclamação do morador do Barreiro, e não só do Barreiro, mas de outros bairros 

também,  sobre  os  parquinhos  que  estão  precisando  muito  da  manutenção,  está  muito 

perigoso. Tem madeira lascada, corda arrebentada, e as crianças é difícil segurar. E também 

os parquinhos aqui da cidade, aqui de Poço Fundo, na pracinha lá do Liliu. Eu não sei se o 

Valdinho vai tomar conta dessa parte. Se for ele, gostaria de pedir mais uma vez, Valdinho, 

teu apoio e teu apoio, a tua competência para estar dando a passada nesses locais e verificar 

para a gente, fazendo um grande favor, o que puder fazer, te peço incansadamente que você 

possa fazer para a gente lá, que a população agradece. Gostaria de destacar o Campeonato 

da Ponte, no sábado, final do campeonato lá. Foi uma festa maravilhosa, com o Rose. O Rose 

é uma pessoa que acredito que, se não me engano, não sei nem um apoio lá,  faz todo a 

diferença nesse campeonato, promovendo mesmo muita chuva, ele arrumou um jeito, esgotou 

a água dentro do campo e teve a final,  uma final muito disputada, que era aqui o nosso 

parabéns para a equipe do Palmeiras e a equipe do Anísio, que fizeram a final.  A outra 

equipe que disputou o terceiro lugar foi o Barreirinho e os Coutinhos, né? Os Coutinhos 

ganhou do Barreirinho nos pênaltis, um jogão. E o time do Anísio sagrou-se campeão nos 

pênaltis também contra o time do Felipe. Quero agradecer aqui aos dois técnicos que lá 
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estavam, e  todos atletas,  pela educação,  respeito que tenho com a minha pessoa,  que eu 

estava lá como árbitro, fui só na final. E eu quero agradecer aqui de coração o respeito e a 

educação que esses meninos têm comigo. São 14 anos aí, a frente, apitando o jogo. Então, 

graças  a  Deus,  nunca tive  um contratempo,  nada.  Então,  a  gente  só  tem a  agradecer  o 

respeito, o carinho e a dedicação de todos atletas, dos tomadores de conta, e dar os parabéns 

para o Rose aqui, mais uma vez, por essa sua atitude no esporte de Poço Fundo. E dizer que 

dia 21 agora vai começar o campeonato VTR. lá no bairro dos Gonçalves também, em nome 

do Batista, o Xó, estarei presente lá como árbitro também, dando a minha contribuição no 

esporte, que, como o vereador Jander falou, é uma coisa muito importante para nós. Gostaria 

de pedir que possa estar dando uma olhada nos exames de colonoscopia de Poço Fumdo que 

estão chegando muitas demandas. Então, eu gostaria de pedir aqui, quem for a pessoa que 

estiver à frente, que possa olhar com carinho para estar marcando essas colonoscopias. e me 

falar  que vai  ter  um mutirão aí,  mas espero que as  mais.  Todas são urgentes,  mas mais 

urgentes, pode ser a fazenda do mutirão. Estou pedindo aqui, por favor, que a maior educação 

do mundo. E gostaria que olhasse com carinho para essas pessoas que estão necessitando 

desse exame. Gostaria de agradecer aqui também ao Elias, que foi agraciado aqui, com título 

de cidadão honorário, gradecer aos demais vereadores, por ter votado, pelo carinho que ele 

tem com o nosso município, sempre quando eu preciso dele, e no médio esforço de estar me 

atendendo os pedidos meus, como cirurgia, exame e assim por diante. Quero agradecer de 

coração, as vezes uma porta fecha, mas duas, três, abre, e eu, graças a Deus, eu sou uma 

pessoa abençoada, que eu tenho essa facilidade de fazer essas manobras, para poder estar 

atento  o  povo  de  Poço  Fundo,  quando  é  uma  coisa  mais  séria,  que  às  vezes  bate  nas 

burocracias e demora a sair daqui. A gente, graças a Deus, com os contatos que a gente tem,  

a gente consegue, a maioria das vezes a gente consegue, através do Elias e assim, de outras 

pessoas também que a gente conhece, no meio da saúde. Gostaria de agradecer ao Emidinho 

Madeira, o deputado federal Emidinho Madeira, hoje foi um sucesso a entrega da semente de 

feijão,  agradecer  ao  Renato,  Marcelo,  Waguinho  aqui  da  Bocaina,  menino  excepcional, 
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menino de ouro, Waguinho  fica aqui meu obrigado pela ajuda lá. Então, foi uma entrega lá, a 

gente entregou a semente para algum grupo e dizer que pode ser retirado quem hoje não pôde 

estar presente para estar pegando essa semente. Pode procurar a EMATER. levando o CPF, 

para poder fazer a retirada de semente. O Renato me disse que é uma semente de ótima 

qualidade. Então, quero estar agradecendo aqui ao Renato da Emater por esse conjunto aí é 

deputado, Renato, da EMATER, a semente vem com, vamos dizer assim, mais bem escolhida,  

porque a EMATER não vai querer estar proporcionando semente de má qualidade para o 

nosso produtor. Então, quero agradecer aos produtores pela confiança, e muito obrigado, e 

assim vai ter muitos outros programas. Esse é do programa Do Mais Produção e dizer que eu 

vou estar em Nova Resende, se Deus assim me permitir, dia 27. Primeiramente, na prestação 

de conta do deputado federal Emílio Madeira, é o quinto encontro anual para prestação de 

conta.  E,  graças  a  Deus,  a  entrega  oficial  do  trator  que  nós  fizemos  juntamente  com o 

Emidinho Madeira, nós indicou, pediu para esse município. A gente pediu para o município, 

então vai vir para a prefeitura, para o município. E eu tenho certeza que esse trator vai ser de 

grande ajuda para o município. Então, quero agradecer imensamente a todos envolvidos. Sr. 

Presidente, no momento é só. Muito obrigado. E uma noite abençoada para todos nós”. Feito 

o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra: “ Obrigado, presidente. 

Boa noite  a  todos  da bancada.  Boa noite  a  todos  que estão nos  assistindo também pelo 

Facebook.  Eu  gostaria  de  começar  a  minha  fala,  presidente,  dando  os  parabéns  pela 

realização  do  39º  encontro  de  carreiros,  que  foi  uma  festa  muito  bonita,  muito  bem 

organizada. Quero deixar registrados os parabéns aqui ao prefeito,  o Rosiel de Lima, ao 

Maicon,  vice-prefeito.  Dar  os  parabéns  para  a  dona  Leza  pela  dedicação,  Alexandre,  o 

Xandão do Leleu, nos nomes dessas pessoas, parabenizar a todos que, de alguma forma, 

fizeram com que esse evento acontecesse. A gente sabe que são muitos que trabalham no 

anonimato  para  que  esse  evento  acontecesse.  O  vereador  Lourenço,  que  esteve  à  frente 

também da comissão, sabe falar melhor ainda a respeito de quantas pessoas se uniram para 

que esse evento acontecesse. A gente tem que agradecer o pessoal que trabalhou no almoço, 
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servindo o almoço para os carreiros, bem feito, um almoço saboroso, todas as pessoas que 

entraram ali, almoçaram, saíram satisfeitas e elogiando pela comida gostosa e pelo carinho 

com que as pessoas estavam ali trabalhando de coração, se doando de coração. E a gente tem 

que agradecer também o Nardo e a Sandra, o Nardo Filho do Sr. Oreste, da Dona Lia. Mais 

uma vez, eles serviram apoio, deram apoio para os carreiros e ajudaram servindo janta na 

casa deles. Então, é graças a essas pessoas que a gente consegue ter essa tradição tão bonita 

que o nosso município tem um evento cultural. E é muito importante o investimento na cultura 

conforme  eu  já  disse,  a  cultura  melhora  a  vida  das  pessoas,  as  pessoas  interagem, 

aproximam, fortalecem a amizade. E eu quero deixar aqui a minha fala de repúdio a um 

cidadão de Poço Fundo e outras pessoas que comungam com a ideia dele, que, na tentativa 

de  aparecer  na  comunidade  politicamente  falando,  ele  procura  para  tentar  atingir  a 

administração. Fala mal das festas culturais de Poço Fundo. Por incrível que pareça, cidadão 

esse, que quando era responsável na prefeitura, quando era responsável pelo recurso público 

ele  usou para apagar um DNA pessoal.  E agora,  queria  dar  os  parabéns  pela  evolução 

humana dele, porque agora parece que virou coach na internet de como se gasta o recurso 

público. É bom demais ver as pessoas evoluindo. E essa pessoa, às vezes, esquece que, há um 

tempo atrás, o Poço Fundo não tinha a Expo- Poço Fundo. Poço Fundo não tinha o carnaval 

gigantesco como tem agora. Poço Fundo não tinha o encontro de carreiros gigantesco como 

tem agora. E, no entanto, não tinha, também não tinha estradas, eram bem piores do que 

agora. Sou testemunha disso, amigos meus são testemunhas disso. No bairro Jacutinga, foram 

quase  seis  anos,  ou  sete  anos,  se  não me engano,  sem ter  estrada patrolada.  Cachoeira 

Grande, eu sou testemunha ocular disso, porque a família da minha esposa é de lá, e a Serra 

da Cachoeira Grande, houve um tempo que estava passando só cavalo. E, no entanto, Não 

tinha festa também, não tinha cultura para o povo. Não tinha a festa democrática como é 

essas festas de rua. Poço Fundo não tinha. Muitas pessoas falavam, nossa, para a gente ver 

um artista famoso, a gente tem que ir em Machado, tem que ir em Carvalhópolis. E por que 

que Poço Fundo tem que regredir? Hoje, por que essas pessoas acham que o povo de Poço 
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Fundo  não  merece  ter  uma  festa  digna  do  tamanho  da  cidade?  Digna  do  nosso  povo 

trabalhador. Por que não pode ter uma festa de rua, onde o pai de família, seja ele pobre, seja 

ele rico possa participar da festa de rua, se ele quiser tomar sua cerveja, ele tem a opção de 

comprar  no  supermercado  para  ficar  mais  barato  para  ele  e  participar  junto  com todo 

mundo, numa festa onde encontra-se pobre, rico, gente de fora e gente daqui. Nessa época 

que não tinha festa em Poço Fundo, a gente não tinha saúde também. O nosso hospital estava 

fechando. A gente tinha um Fiat Uno na saúde de Poço Fundo. Todos aqui são mais ou menos 

da mesma idade minha e tem alguns que são mais velhos. Lembram disso talvez melhor do 

que eu,  a condição que era colocado o paciente de saúde para fazer tratamento fora do 

município. Inclusive, essa mesma pessoa que está achando que está gastando muito com o 

carnaval de Poço Fundo, por exemplo, achando que essas pessoas que fazem essa festa do 

tamanho que é a festa do carnaval e que mereciam ganhar muito mais, ganhar não, mereciam 

um investimento muito maior do que é feito hoje em dia, essa mesma pessoa, ela não sei se foi  

num período eleitoral ou num pré-eleitoral, ela disse que o Poço Fundo gastava muito com 

carros. Então, é importante o cidadão nosso estar ouvindo isso para saber como uma pessoa 

dessa pensa. Ela acha que o atendimento de transporte à saúde pública é um gasto exagerado 

no município. Então, eu quero deixar aqui claro para toda a população de Poço Fundo que, 

enquanto eu estiver aqui como vereador, eu vou defender o direito de acesso à cultura, de 

acesso à festas populares para o povo de Poço Fundo. O nosso povo merece ter acesso à 

cultura. Exemplo, nós temos o Wander. que deu um show à parte no final, ele, na maior boa 

vontade,  ele  estava  em Poços,  não  estava  programado,  mas  ele  falou,  Luciano,  eu  faço 

questão. Agilizou a viagem dele e veio e fez um show que todo mundo saiu dando os parabéns 

para ele, que é um talento daqui de Poço Fundo e que hoje é valorizado pelo nosso poder 

público.  Hoje  nós  estivemos  em Machado,  na  inauguração  da  Cuidoteca,  lá  no  Instituto 

Federal. E é importante também a gente lembrar a visão de governo, visão do presidente Lula 

no investimento à educação. Especificamente, né o vereador Lourenço, inclusive, disse que 

40% das famílias que têm criança com algum problema, de saúde, 40% dos pais são ausentes. 
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É um número que assusta a gente. Porque a pessoa fazer filho com uma, duas mulheres, e 

deixar para a mãe, deixar para a sogra criar, é bem mais fácil do que estar ali todo dia 

judando,  trocando,  levando  o  médico,  levando  na  escola,  trazendo  da  escola,  saindo  no 

horário de serviço para buscar a criança quando a criança está com algum tipo de doença.  

Isso acontece com toda criança. Então, a gente sabe o quanto é especial, ao mesmo tempo 

que satisfatório, mas também o quanto é pesado o fardo de ser pai de verdade, não ser aquele 

pai de shopping, o pai de sorveteria que eles falam, pega a criança no sábado, leva para 

tomar sorvete e acha que está fazendo o papel dele. Então, o governo Lula, com essa visão, 

sabendo que é mais pesado ainda para a mãe que cria criança sozinha, lançou esse projeto 

nos institutos federais, o qual dá apoio para as mães estudantes que têm filho, lógico, a mãe 

estudante, para que ela tenha um local adequado para deixar a criança dela enquanto ela faz 

o seu curso, enquanto ela estuda, para que ela não seja limitada de ter o seu desenvolvimento 

trabalhado, de ter que largar o seu curso por causa de uma gravidez. Então, a gente tem que 

agradecer  ao  presidente  Lula  pela  visão  das  minorias,  pela  visão  das  pessoas  que  mais 

necessitam desse olhar. E eu tive a oportunidade de almoçar junto com o prefeito Maicon 

William de Machado. E é importante a gente ter essa aproximação. E a gente vê que os 

problemas só mudam de endereço. O Maicon estava reclamando que, inclusive, a imprensa 

local de Machado não deu cobertura, me parece, nesse evento que ele estava presente lá no 

Instituto. Aliás, a imprensa estava lá, mas não deu voz a ele e aí ele estava falando que, 

quando  tem  um  buraco  na  rua,  ali  a  imprensa  entra  dentro  do  buraco,  faz  aqueles 

estardalhaços, faz aquele, mas quando tem uma coisa boa, a imprensa não noticia. E aí o  

prefeito Rosel comentou com ele que a gente enfrenta isso aqui em Poço Fundo também. E, 

para confirmar isso, hoje a gente teve um evento maravilhoso aqui na Câmara. E a gente não 

teve sequer um representante de imprensa para poder estar divulgando, infelizmente.  E o 

Rosiel explicou para ele que aqui também a gente tem esse problema. Muitas pessoas que não 

têm o que apresentar não tem nada a somar. A hora que vê algum problema, um buraco na 

rua,  entra  dentro  do  buraco,  planta  bananeiro,  faz  macaquice,  todo  mundo  dá  risada. 
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Infelizmente, e isso é importante que a gente perceba que não é só o Poço Fundo que passa 

por isso. Mas deixar aqui um abraço para o nosso vizinho, Maicon Willian, que é uma pessoa 

espetacular, inclusive sobrinho do vereador, sobrinho por consideração, lógico, do vereador 

Amaral. Externa meus cumprimentos a ele, viu? E, finalizando, presidente, eu gostaria aqui 

de anunciar que a gente está com bastante problemas aí na nossa sociedade. na zona rural,  

devido às chuvas, pessoal principalmente do bairro do Cláudio, do bairro Cajuru, aqui no 

Pinhalzinho também, sentido a captação da copa. E a gente vai fazer, eu estive conversando 

com o prefeito hoje, ele vai fazer um trabalho intensivo de patrolamento em todo o município, 

aproveitando  a  estiagem  agora.  E,  para  coroar  isso,  essa  semana  a  gente  vai  receber, 

inclusive todos os vereadores estão convidados,  a gente vai  receber na quinta-feira,  às 3 

horas da tarde, a Patrol Zero Hora, para todos os vereadores que quiserem participar do 

recebimento. É importante para poder reforçar o trabalho intensivo na zona rural. E, por 

último, Finalizando. O nosso hospital Gimirim que muitas vezes é alvo de crítica também, 

tipo, aonde vai o dinheiro do hospital? Adquiriu um ônibus para tratamento itinerante. Esse 

ônibus, inclusive, deixa eu ver aqui que eu anotei todas as… Só um minutinho, presidente. 

Esse ônibus vai oferecer vai oferecer consultas especializadas, principalmente para mulheres. 

Ultrassom, dopler, mamografia. Vai ser instalado um mamógrafo nesse ônibus também. E ele 

vai desenvolver atividade de programas, o programa chama Agora Tem Especialista. Ele vai 

desenvolver  esse  programa.  Inclusive,  já  deixar  aqui  aberto  a  todos  os  vereadores  que 

quiserem apoiar o hospital nesse projeto, que o hospital vai estar disposto a receber emendas 

para  poder  estar  investindo nesse  projeto  itinerante,  o  qual  vai  poder  atender,  inclusive, 

bairros como a Barra Grande, Paiolinho. Cria-se o evento de atendimento à população e o 

médico,  e  os  aparelhos  vão  até  a  população  para  facilitar  o  acesso  a  esses  programas. 

Presidente, por enquanto é só. Agradeço a palavra. Boa noite a todos. Boa noite a todos os 

vereadores,  a  todos  os  ouvintes”.  Não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado,  o  presidente 

comunica que a próxima sessão ordinária será no dia 23/03/2026 às 19h00min, agradece a 

presença  de  todos  e  encerra  a  sessão  às  21h20min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 
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mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador
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____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereadora

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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